

路同行稳就業

数字赋能

高质量充分就业的睢宁答卷

本报记者 刘作霖 武佩剑 通讯员 陈可 荣建元

干部下沉

政策直达

辉煌“十四五”“徐”写新篇章 徐州“十四五”发展成就巡礼

擦亮就业服务“金招牌”

早上8点，许宏达已穿上工装，站在徐州金桥禽业发展有限公司的车间门口。他曾因年龄偏大、技能不匹配而陷入求职困境。

“我听说睢宁县零工市场能帮大龄劳动者找工作，就来试试。”许宏回忆道。在睢宁县零工市场，工作人员迅速通过“e就业”服务平台调取许宏达工作偏好与生活区域，结合企业用工需求，精准匹配出岗位，并全程跟进面试、入职、培训等环节。“没想到，不到一周我就找到了合适的工作，还

成了骨干。”许宏达说。然而，正是这样一个普通人的“再就业”，背后是一整套高效运转的数字化就业服务体系。

睢宁县人社局于2023年6月自主研发“睢宁e就业人才网”，现已建成集岗位发布、简历投递、直播带岗、政策推送、职业指导于一体的全链条公益服务平台。截至目前，该平台累计注册个人会员3.55万人、企业2003家，发布招聘岗位8713个，成功解决用工6447个，实现了从“信息不对

称”到“供需精准匹配”的跨越。

平台之所以能火起来，关键在于“三化”驱动：数据化管理，建立覆盖全县的劳动力资源库与企业用工数据库，动态更新求职者画像、企业岗位标签；场景化服务，实施主播探企行动，通过镜头带领求职者了解工作环境、岗位要求、薪资待遇等企业实况，让求职者“看得见、摸得着、信得过”；闭环化运行，落实“100%联系核实、100%匹配对接、100%跟踪指导”机制，确保每一个岗位都有回应、每一名求职者都有归宿。

尤为亮眼的是，平台已与2003家企业建立合作关系，涉及家政、护理、保安、互联网、教育、传媒等147个热门行业。线上依托微信公众号、抖音、小红书等多渠道发布招聘信息，线下开展专场招聘、政策宣讲、技能培训等活动，累计发布人社政策262篇、最新资讯387篇，让政策“飞入寻常百姓家”。

“从公司到家骑车只要10分钟，每月收入4000多元，公司还给缴纳五险。”谈起通过“睢宁e就业人才网”在徐州龙英织造有限公司找到的新工作，睢宁县睢河街道居民李虎十分满意。

一面来自求职者孙礼福的锦旗上写着“心系群众助就业 精准服务解民忧”，并表示特别感谢这么专业的平台，让大龄人员也能找到一份好工作，睢宁“e就业”值得信赖！——这不仅是对就业服务的认可，更是对“数字人社”的点赞。



求职者在查看岗位。 本报记者 武佩剑 摄

赋能用工服务“最前沿”

如果说“e就业”服务平台是看不见的“空中桥梁”，那“入企走访”就是看得见的“脚踏实地”。

2025年2月，睢宁县人社局启动入企走访服务专项行动，局班子成员带队，就业、社保、监察等部门业务骨干参与，深入镇街园区和企业车间开展“面对面问需、心贴心解难”式走访，实现政策宣传出去、联系密切起来、隐患化解到位。

金城街道鸿丰高分子材料有限公司负责人沙子煜坦言：“招工难、留人难，特别是技术工人流动性大。9月1日社保新规出台后，在规范用工方面也是疑惑重重。”走访组当场送上《用工服务手册》，深入浅出讲解技能培训和社保补贴、养老、工伤等方面热点政策，还对企业人力资源管理情况进

行现场“把脉”，“对症下药”提出指导意见。

这场行动并非“一阵风”。9月下旬，睢宁县人社局动态调整走访重心，对用工多、风险多的重点领域强化跟踪服务，建立“点线面”立体化走访机制，切实提升问题解决的靶向性和有效性。面上，全面对接各镇（街道）及重点产业链，召开专题座谈会，了解企业诉求和建议，汇集人资管理需求清单；线上，聚焦建筑施工、物业服务、商贸物流、外卖快递等行业，分类开展用工风险排查；点上，全局干部职工全员参与，积极正向、系统准确做好个体工商户和广大群众的政策宣讲。

活动开展以来，实现重点板块、规模以上企业及新兴业态走访“全覆盖”，排查用工风险、化解劳资争议等

各类问题32个，推动新增参保314人，为超龄人员办理单工伤347人。

睢宁县人社局还配套推出“人社助企e路前行”系列培训活动，邀请劳资专家、专业律师、仲裁员为企业负责人授课，深入解读《劳动争议司法解释（二）》《劳动合同法》等法规，围绕劳动争议典型案例进行“以案释法”，帮助企业规范用工行为、防范法律风险。

“以前找政策像‘大海捞针’，现在他们经常往厂里送‘政策服务包’，问题解决得也快，太省心了。”古邳镇惠卓家居有限公司负责人王泰霖感慨。每一次走访，都是一次政策宣传、一次信任加固、一次关系重塑。干部脚步走得越近，群众心里就越暖；服务触角伸得越深，就业根基就越牢。

构建稳岗惠企“双保险”

就业的“稳”与“优”，离不开真金白银的投入和支撑。

睢宁县人社局坚持把落实兑现各项稳就业政策作为工作的重中之重，建立“政策找人、服务上门、快速兑现”工作机制，让企业和劳动者真正感受到“政策就在身边”。

2025年以来，全县累计发放失业保险稳岗返还资金1112万元，惠及企业2127家、职工3.6万人；为27家企业落实税收减免优惠，涉及登记失业人员、建档立卡户等重点群体125人；发放一次性扩岗补助55万元，惠及高

校毕业生370人。这些数字背后，是“免申即享”“即报即办”的改革成果，通过打通税务、人社、财政数据壁垒，各镇街配合企业进行梳理申请，系统自动比对参保状态、劳动合同签订情况、失业登记记录等信息，实现政策资格精准识别、补贴资金一键拨付。

“上周公司账户突然到账68.43万元，经与人社部门对接才知道是2025年稳岗返还补贴，现在免申即享、无感直达真的便利。”江苏星星冷链科技有限公司人资部长龙彩侠说。

从“e就业”服务平台的数字蝶

变，到“入企走访”的深度下沉，再到“政策直达”的精准发力，睢宁县人社局正以“大就业观”为统领，推动就业工作从“事务型”向“战略型”跃升。

“落实‘大就业观’，关键在系统推进。”睢宁县人社局党组书记、局长李靖表示，“我们将继续加强公共就业服务体系建设，持续深化‘e就业’服务平台应用，不断优化入企走访机制，全力落实政策直达快享，推动重点群体服务精准化、多元化，以有效保障到底的态度，切实托稳群众‘饭碗’，夯实县域发展底盘。”

世界冠军实物，档案馆里安“新家”

本报记者 于洪涛 通讯员 周晓

全部整理入藏，井然有序地“安家”于档案馆中。

今年8月，中国残奥乒乓球队教练衡新带领一队由5名邳州籍残奥冠军、3名全国冠军以及青少年运动员等组成的30余人代表团，走进邳州市档案馆参观交流。在目睹馆内征集到的世界冠军奖牌、比赛用具与荣誉证书后，衡新教练深受感染，现场捐赠了一个签名的乒乓球拍盒。此前，他还陆续捐赠了多枚珍藏奖牌、荣誉证书、比赛用佩剑、花剑金属衣，以及凝结其心血与智慧的训练总结手稿等。目前，这些实物和珍贵资料已

“运动员档案不仅是荣誉的见证，更是奋斗精神的载体。我们将严格遵循专业规范，持续推进相关档案的建设与保护工作。”邳州市档案馆馆长耿飞表示。

截至目前，邳州市档案馆已接收冯彦可捐赠及代管实物档案9件；连续五届残奥会斩获8枚金牌的运动员张变，捐赠了包括多届赛事服装、比赛实况光盘、冠军签名球等在内的59件实物档案，并将68件奖牌与证书交由档案馆保存……此外，档案馆还完成了近90分钟

的口述历史采集，记录下运动员的拼搏故事与心路历程。

此次档案征集工作，极大地丰富了邳州籍运动员档案资源，为未来开展体育文化研究与精神传承奠定了扎实基础。下一步，邳州市档案馆将依据档案法相关要求，对接收的档案进行专业整理与数字化加工，建立专项档案目录，并计划适时向公众展出。同时，将持续推进优秀运动员档案征集，加强与有关部门协作，不断完善地方体育文化档案体系，助力留存城市记忆，传扬拼搏精神。

安全无小事 应急有预案 平安每一天

当意外来临，时间就是生命。各方联手，普及安全知识，提升应急能力，守护每一个家庭的平安与幸福。

与汉文化相聚，与读书相约

贾平凹感受云龙历史底蕴和文化魅力

本报讯（记者 范海杰）冬阳暖照汉风远，文脉绵长润云龙。12月1日，中国作协原副主席、陕西省作协主席贾平凹来到云龙区开展调研采风活动，与璀璨的汉文化邂逅相逢，赴一场读书的文化之约，深度感受云龙厚重的历史底蕴和浓郁的文化魅力。

作为两汉文化的核心承载地之一，汉文化景区以丰富的遗存与展陈，彰显着两汉文化的深厚底蕴。贾平凹走进楚王陵地宫，仔细聆听汉代相关制度的介绍，俯身细看石壁上的凿痕，轻声询问考古发现的细节，不时感慨“汉代人了不起”。

汉兵马俑展厅内，排列整齐的陶俑军阵气势恢宏。贾平凹放慢脚步，时而俯身观察陶俑面部的表情，时而与陪同人员交流看法。他说，汉兵马俑、汉画像石对汉代战争和生活场景的还原充满了想象力和生命力，“那种大气简约的风格，正是汉代向上勃发、兼容并蓄的时代精神写照。”

离开汉文化景区，贾平凹一行来到云龙区图书馆。刚入馆，淡雅的书香沁人心脾，在工作人员引导下，他先后参观了藏书馆、阅览室、多功能报告厅。当驻足于图书馆大数据平台前，了解到该馆以打造“汉文化图书馆”为特色定位，营造24小时自助阅读空间，日均接待读者超3000人次时，贾平凹对这种文化便民惠民的做法连连称赞。得知图书馆藏有多种自己的作品版本，贾平凹十分高兴，在书桌前欣然挥毫，写下“读书有福”4个苍劲有力的大字。随后，他为馆藏的《废都》《秦腔》《浮躁》等作品逐一签字，字迹间满是对书香云龙的期许。

以文之名，共赴云龙之约，是一次双向奔赴的情谊，更是深化交流、共创未来的新起点。调研采风途中，贾平凹认为云龙区不仅有深厚的历史积淀，更有鲜活的文化传承和强劲的发展活力。他的赞誉与期许，正如同冬日暖阳，为云龙区的文化传承之路增添了更多暖意与动力。

精创电气北交所敲钟上市

（上接01版）

此次上市，精创电气公开发行1446万股，发行价格为12.10元/股，募集资金1.75亿元，将重点用于核心产线智能化升级、研发中心建设及营销网络拓展。据悉，相关资金的投入不仅能推动企业产能扩张与技术迭代，还将通过产业链传导效应，带动本地上下游配套企业协同发展，进一步壮大徐州智能制造产业生态。作为国家级专精特新“小巨人”企业，其上市形成的标杆效应，将吸引更多资本关注徐州优质中小企业，为地方“343”创新产业集群和未来产业体系汇聚资本活水。

据徐州市上市办相关负责人介绍，精创电气的成功上市，不仅为资本市场“徐州板块”再添生力军，更将以资本赋能企业的实践，激励更多本土企业拥抱资本市场。未来，随着更多优质企业登陆资本市场，我市将进一步夯实制造业根基、激活创新动能，为经济社会高质量发展注入更为强劲而持久的动力。

线路图越画越贴心

（上接01版）

当定制公交的服务范围不断拓展，公交车变婚车的创意更是让公共交通焕发出别样的浪漫与温情。前不久，公司的双层大巴便“披红挂彩”变为婚车。驾驶员精心布置，车身贴上喜字、挂鲜花，车厢里系满气球，连座椅都铺了红布。那天，公交车从小区出发时，街坊邻居都出来看热闹。公交车成了见证幸福的“移动礼堂”，这种接地气的浪漫，比啥都暖心。

从1314路的温情开行，到定制公

画越贴心

交的精准服务，再到公交婚车的创意实践，这五年来的每一次创新都不是闭门造车，而是基于实地调研和民意反馈。看到市民坐车时满意的笑容，就觉得啥都值了。

“十四五”收官在即，作为基层一线的公交人，我看着手里新规划的几条社区微循环线路，心里满是期待。未来我们还得把线路优化得更贴心，把服务做得更周到，让公交线路，成为串联城市发展和百姓幸福的“金纽带”，在徐州的大街小巷，续写更多暖乎乎的民生故事。

徐州市铜山区国有建设用地使用权成交结果公示

经徐州市人民政府批准，徐州市铜山区自然资源和规划局于2025年10月20日发布《徐州市铜山区自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告》（铜自然资规〔高新〕挂告字〔2025〕5号），采取挂牌方式出让徐州高新区7幅地块的国有建设用地使用权，现将成交结果公示如下：

地块编号	土地位置	土地面积(平方米)	规划用途	容积率	成交情况	成交价(万元)	竞得人	成交日期
2025(高新)-29号	国道206西、上楼村南侧	19101	城镇住宅用地	1.02-1.2	已成交	6303	徐州高新区广厦城市更新建设有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-31号	国道206西、上楼村南侧	39227	城镇住宅用地	1.02-1.2	已成交	12945	徐州高新区广厦城市更新建设有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-32号	国道206西、上楼村南侧	24907	城镇住宅用地	1.02-1.2	已成交	8219	徐州高新区广厦城市更新建设有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-33号	国道206西、上楼村南侧	26041	城镇住宅用地	1.02-1.2	已成交	8593	徐州高新区广厦城市更新建设有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-34号	国道206西、上楼村南侧	37189	城镇住宅用地	1.02-1.2	已成交	12272	徐州高新区广厦城市更新建设有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-35号	荣翔路北、东风路东侧	24823.2	城镇住宅用地	1.91-2.0	已成交	15884	徐州高新区置业有限公司	2025年11月26日
2025(高新)-37号	荣翔路北、施龙山北路西侧	42251.6	城镇住宅用地、商业用地	1.17-1.38	已成交	19135	徐州高新区置业有限公司	2025年11月26日

以上7宗地块公示期：2025年12月2日至2025年12月7日
联系地址：铜山新区行政区府中东路7号嘉源大厦6楼徐州市铜山区自然资源和规划局
邮编：221116 联系电话：0516-83506113 联系人：时先生 梁女士

徐州市铜山区自然资源和规划局
2025年12月2日